



## 爱心包围困境妇女



3月8日,青州市志愿者协会等爱心团队的志愿者来到青州市何官镇7户困境妇女家庭,为她们送去衣服及食用油、大米、鸡蛋、面包等生活物资。志愿者详细了解她们的健康状况、家庭情况等,把温暖送到她们的心坎上,并鼓励她们积极面对困难,保持乐观向上的生活态度。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

## 困境儿童获资助



3月7日,诸城市阳光社会工作服务发展中心开展“爱的传递”公益活动,志愿者为诸城市4名困境儿童送去共计4600元助学金,用行动向儿童传递爱与关怀。志愿者来到受助儿童家中,与受助儿童及其监护人沟通交流,全面了解孩子的生活、学习情况,并将助学金送到他们手中,勉励孩子们好好学习。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

## 潍坊市中心血站

### 开展“血站开放日”活动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 明喆)3月9日,市中心血站联合奎文区广文街道西上虞社区组织开展“血站开放日”活动,30余名小学生走进市中心血站,开启一场探秘之旅。

在市中心血站,工作人员通过科普讲座与现场参观相结合的方式,给学生们讲解无偿献血的意义、血液科普知识及血站工作流程,并进行互动交流。当学生们来到机采科、成分科、血供科等业务科室,直观地了解了一袋“爱心血液”从采集、检测、分离制备到储存、发放的工作流程后,激发起他们强烈的好奇心,不时向工作人员提出各种问题。

通过举办开放日活动,设置校外社会实践大课堂,为学生们打开了一扇探知血液奥秘的窗口,不仅丰富了知识,而且使他们对无偿献血所倡导的关爱他人服务社会的公益理念有了初步的认知,是血站履行社会职能,积极开展未成年人教育的有益举措。



主办单位:潍坊市中心血站

# 女兽医丁治南用技术经验助力养殖户增收 工作又脏又累 她却乐在其中

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

采集蛋鸡血液、对肉鸭现场检疫……诸城市的丁治南是一位普通的女兽医,她整日与鸡、鸭、牛等动物为伴,旁人眼中又脏又累的工作,她却乐在其中。多年来,丁治南为养殖户答疑解惑,排忧解难。在她的影响带动下,有3户养殖户年纯收入超200万元,7户养殖户年纯收入超50万元,推动乡村经济发展,被广大养殖户誉为“发家致富的领路人”。最近,丁治南入选敬业奉献“潍坊好人榜”。“每次救治好一些动物,我非常有成就感。”3月11日,丁治南在接受记者采访时开心地说。

丁治南今年44岁,是诸城市舜王畜牧兽医站的一位兽医。3月11日,在诸城市舜王街道吴家屯村一户蛋鸡养殖场的养殖车间内,丁治南迅速将棉拭子伸进鸡的口腔和泄殖腔取样后,接着对鸡翅静脉采血,整个操作过程动作麻利。“采集取样后,我们回单位进行检测,排查检测鸡是否患病以及接种疫苗免疫之后抗体水平是否达标。”丁治南说。

养殖户表示,丁治南经常上门为他们提供技术指导服务,在养殖过程中遇到问题时,他们也经常给她打电话咨询。

舜王街道慕容老庄村一肉鸭养殖户的肉鸭到了出栏的日子,丁治南闻讯后来到了鸭场,在鸭舍中对肉鸭现场检疫,并认真查看养殖档案里记载的各种记录。一番检查后,丁治南认定鸭场的肉鸭具备出栏条件,可以申报动物检疫合格证明。她还耐心地帮养殖户在相关APP软件上完成检疫申报。

每天,丁治南为不同需求的养殖户提供服务,一天出诊多次已是家常便饭。

在诸城市肉牛增量提质行动中,丁治南更是不辞辛苦地向肉牛养殖户进行政策宣传,到符合条件的养殖场对母牛进行核查,她经常累得嗓子沙哑。

“忙的时候,一天要跑六七家养殖场对犊牛现场核查,完成核查回到单位后,还得把照片拷贝到电脑上,把犊牛信息填到电子表格中,晚上加班到八九点钟是常有的事。”丁治南说,虽然工作量增加了不少,但能让广大养殖户充分享受到国家的鼓励政策,她觉得自己的工作非常有意义。

在部分人眼中,兽医是又脏又累的活,而丁治南坚守在这个岗位上已整整23年。她常年奋战在动物疫病防控和产品检疫第一线,2022年至2023年,丁治南

共监督产地检疫生猪9.5万头、家禽280万羽,监督对检疫不合格的生猪、家禽进行无害化处理,守护着当地畜牧业持续健康发展和畜禽产品质量安全。

丁治南说,她从小在农村长大,非常喜欢动物,她会继续用自己的专业知识和经验,带动广大养殖户增收,为畜牧业健康发展贡献自己的力量。

丁治南无私奉献的精神得到广大养殖户的一致好评,2023年12月底,她入选2023年12月份敬业奉献“潍坊好人榜”。



▲丁治南(左)对基础母牛增量提质项目进行现场核查。

# 34岁重病妈妈想陪两个孩子长大



姜肖肖(中)和两个孩子。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)今年34岁的姜肖肖家住潍城区望留街道,正是为生活奋斗拼搏的年纪。不幸的是,2023年10月,姜肖肖不幸被确诊急性淋巴细胞白血病,高额的医疗费让本不富裕的家庭陷入困境。一想到年迈的父母和两个年幼的孩子,姜肖肖潸然泪下。

“以前我的身体挺好的,没想到会得这个病。”姜肖肖告诉记者,2023年8月左右,她突然浑身乏力,当时觉得可能是太劳累了,就没太当回事,直至病情加重,她才意识到事情的严重性。姜肖肖到医院做骨髓穿刺检测后,被诊断为急性淋巴细胞白血病。

姜肖肖原本有一个幸福的家庭,大儿子12岁,小儿子8岁。2022年,她和丈夫离异,两个孩子两家轮流居住。患病后,她依然牵挂着两个孩子,不忍心把自己的病情告诉孩子。

姜肖肖经历了多次化疗,除了恶心、呕吐、脱发等副作用,骨头疼起来整晚睡不着觉,为了孩子和以后的康复,姜肖肖硬是咬牙坚持了下来。造血干细胞移植手术是治疗白血病的最佳方案,医生建议姜肖肖的孩子做配型。

“孩子是我身上掉下来的一块肉,没有哪个当妈的愿意让孩子跟着遭罪。”姜肖肖犹豫多日,含泪拨通了前夫的电话。电话那边,姜肖肖的前夫泣不成声,他怨自己以前没有让姜肖肖过上好日子,如今还要遭受病痛折磨。

“他知道我的病情以后很着急,说要给我钱治病。他们家庭也不富裕,还是留下这些钱照顾孩子吧。”姜肖肖拒绝了前夫的帮忙。而遗憾的是,孩子也没有配型成功。

姜肖肖患病后,独自一人在医院治疗。她的父母努力挣钱挽救女儿的生命。目前,除去医保报销,姜肖肖已花了近17万元,社会各界爱心人士捐款近10万元,已经借遍了所有的亲朋好友。后期治疗大概还需要30多万元,费用仍有很大的缺口,这对他们家庭来说,根本无力承担。

“我想好好地活下去,陪伴两个孩子长大。”姜肖肖说。如果您想帮助这位坚强的妈妈,可拨打姜肖肖的联系电话15069649532(微信同号)。